Мальцева Ольга Николаевна 
     Серебряная медалистка школы № 8. с отличием окончившая и школу искусств по классу фортепиано. Награждена почётными грамотами за творческие успехи в окружном фестивале фортепианной музыки «На рубеже веков» и в областном конкурсе фортепианных концертов.
     Оля 10 лет успешно занималась в ТТМ «Лазурит». Была дипломантом различных всероссийских конкурсов, побывала в разных городах России, где коллектив из небольшого уральского городка всегда встречала бурными аплодисментами. 
     Оля разносторонне одарённый человек. Всё стремится делать на «отлично». Участвовать в школьных и городских олимпиадах, конкурсах, защищать честь класса и школы. Она спокойна, сдержанна, воспитана и мечтательна. Ольга пользуется несомненным уважением среди сверстников. Интересный собеседник и внимательный слушатель. С первого взгляда может показаться, что эта девушка хрупка и беззащитна. Но это обманчивое впечатление: у неё очень сильный характер, несгибаемая воля и н6епреодолимое желание познавать новое и дарить людям радость. 

     Оля благодарна своим наставникам: преподавателю ИДШИ Ягодиной Ирине Александровне, хореографу ТТМ «Лазурит» Речкаловой Марине Николаевне, классному руководителю Приезжевой Ирине Александровне. И, конечно, самым близким и дорогим людям. 
