Она знает о бабочках все: строение оптических чешуек; метаморфоз (превращения от гусеницы до взрослой особи); особенности полета; ареал обитания; площадь крыльев и т.д...
Она - это Попова Надя, ученица 10 «Б» класса школы № 10, занявшая первое место в областном конкурсе проектов «Каменный пояс», который проходил 20-21 апреля в Екатеринбурге в Центре туризма и краеведения.
На первом этапе участвовало более 100 учащихся школ области. Защита проходила по семи секциям. Право защищать свой проект на пленарном заседании второго этапа получили только 7 человек, победители первого этапа. Проекты оценивали преподаватели вузов, доктора исторических и биологических наук, специалисты дополнительного образования.
Надежда набрала 98 баллов из 100 возможных. Ее проект называется «К вопросу об изучении лепидоптерофауны Ирбитского района». Эту тему Надя изучала 8 лет. Проект оформился за последние 3 года
В будущем Надя думает более подробно заняться изучением пигментных чешуек и чешуекрылых, а в будущем ей хотелось бы создать лепидоптерологический заповедник в районе горы Сосновой.
Надя обучается в школе № 10 с 2003 года. С первого по десятый класс занимается на «4» и «5». Надя имеет гуманитарный склад личности, особый интерес проявляет к таким предметам, как биология, география, химия, литература, обществознание.
Надежда с 2003 г. является лауреатом областного конкурса детского и юношеского литературного творчества «Серебряное перышко» в номинациях «Поэзия» и «Космос», в областном краеведческом конкурсе исследовательских проектов «Каменный пояс», в областном конкурсе «Алмазные грани» в номинации «Фантастика», является лауреатом в фестивале «Юные интеллектуалы Среднего Урала».
С восьмого класса ученица успешно участвовала в городских предметных олимпиадах и занимала призовые места. В десятом классе является призером олимпиад по географии, обществознанию, искусству, экологии, ОБЖ, биологии, истории. В этом учебном году Надя, в областном конкурсе детского и юношеского литературного творчества «Серебряное перышко» в номинациях «Поэзия» и «Космос» заняла I и III место, в областном конкурсе исследовательских работ «Каменный пояс» её проект признан лучшим в секции «Природа Урала». Её работы отмечены на конкурсе рисунков «Богатырская наша сила».
Таких успехов может достичь только неординарная личность. Надя никогда не замыкается в рамках только учебной программы. Ученица любит читать литературу религиозной и философской направленности, книги о природе. Сейчас работает над созданием собственного мультфильма. Кроме того Надежда любит сочинять прозу и стихи, отлично декламирует, играет на гитаре.
