Школьный музей  «Семейные реликвии»

Для гостей годичного совещания распахнул двери и школьный музей «Семейные реликвии». Мы попросили рассказать о нем музейного педагога Голубчикову Марину Владимировну. 

- Марина Владимировна, расскажите о том, когда появился школьный музей, как он работает? - Наш музей еще молодой, ему чуть больше года. За это время у нас собрано и представлено более 200 экспонатов. На базе музея проводятся уроки регионального курса «Урал. Человек. Истоки», проводится исследовательская работа. Создана нормативная база музея. Работает кружок по музееведению, выбран актив музея из учеников 4-11 классов. Учащиеся не только посещают уроки, внеклассные занятия на базе музея, но и являются создателями экспозиций, активно пополняют его фонды. Каждый экспонат музея является семейной реликвией учащихся и педагогов школы. 

- Создание музея требует много кропотливой работы. Кто из ребят и взрослых активно помогает Вам?- Есть среди ребят и взрослых самые активные участники, бережно сохраняющие и восстанавливающие историю своей семьи и передавшие свои семейные реликвии в наш музей: Дубских Елизавета, Фучкин Кирилл, Стурова Елизавета, Сердова Наталья, Сивков Владислав, директор нашей школы Нина Петровна Силкина, педагоги Анна Ивановна Долгушина, Татьяна Ивановна Рощектаева, Оксана Геннадьевна Крумина, Вера Гавриловна Шмакова, Наталья Григорьевна Щукина. 

- Марина Владимировна, чем на Ваш взгляд, интересна экспозиция музея «Семейные реликвии»?- Предметы быта прошлого, старинные вещи, документы, награды, которые хранятся в музее, помогают понять, как жили и чем занимались наши предки. Попав внутрь музея, оказываешься в том времени, когда все эти вещи были в активном обиходе, ведь некоторые семейные реликвии живут уже более 5 поколений.

- Какие еще экспозиции представлены в школьном музее? - В нашем музее вы сможете увидеть не только убранство русской избы, но и фрагмент жилой комнаты 40 – 60х годов ХХ века,  которую украшают работы уральских мастериц: различные вышивки и плетения. Еще в школьном музее представлена постоянная экспозиция «В память о войне». Здесь вы можете познакомиться с жизнью легендарного полководца Г.К. Жукова, узнать о боевом пути  Уральского танкового корпуса, о ветеранах Великой Отечественной войны, увидеть письма с фронта, ордена и медали, экспонаты с поля боя войны. В этом году открылась еще одна новая экспозиция, посвященная юбилею Комсомола. Посетители могут окунуться в атмосферу советского времени и увидеть Устав комсомола, газету «Комсомольская Правда», комсомольские билеты, фотографии учителей-комсомольцев, почетные грамоты комитетов комсомола.

 Сейчас идет сбор экспонатов, поделок ребят для новой экспозиции, которая откроется к юбилею П.П. Бажова. 
- Скажите, Марина Владимировна, что дает Вам, организаторам музея, педагогам и учащимся школы работа в музее? -Через историю своей семьи мы познаем историю своей родины. Участие в его деятельности дает возможность детям попробовать свои силы в разных видах научной, общественной деятельности, способствует социализации его участников.

- Каковы достижения школьного музея? - За прошлый учебный год ребятами – экскурсоводами было проведено более 50 экскурсий для учащихся, родителей, гостей школы. В 2007- 2008 учебном году музей занял 2 место в городском смотре - конкурсе школьных музеев. Сегодня в нашем музее побывало много гостей. Им был представлен фильм Коллективный творческий проект учащихся города «Экскурсия по любимым уголкам города». Мы услышали добрые отзывы. 

- Спасибо, Марина Владимировна, за Ваш рассказ о школьном музее. Хочется пожелать Вам дальнейших творческих успехов, новых интересных находок и много гостей, интересующихся историей своего края, своей Родины.

                                                        Интервью записал Александр  Харин, ученик 10а
