ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУЗЕЯ В 2009 – 2010 учебном году.
Основным направлением работы школьного музея «Семейные реликвии»  в 2009-2010 учебном году стало направление «Юбилейное», посвященное 65-летию Великой Победы. В связи с этим были созданы новые экспозиции:

· «Фронтовые будни», знакомство с фронтовым бытом солдат, рассказ строится в основном на экспонатах, в большинстве своём переданными городским историко-этнографическим музеем на временное хранение и размещёнными в макете блиндажа.
· «Эвакуация. Тыл – фронту», рассказ о эвакуации заводов с запада на восток, их перевод на военные рельсы, быт эвакуированных вместе с заводами людей.
· «Живые строки войны», экспонируются письма фронтовиков
· «Юнги Северного флота», экспозиция  построена на подлинных документах и экспонатах, переданных в музей семьёй Парубова

· «Народный памятник», история создания памятника в д. Гуни Ирбитского района. Автор – наш земляк Юдин Ю.И.

· «Награды», памятные медали принадлежат Силкину П.Н. и переданы семьёй.

Музей пополнился 61 экспонатом, проведено 48 экскурсий, посетило выставки 1287 человек, подготовлено 8 экскурсоводов (учащиеся 7-10 классов).
По материалам музея были созданы литературно-музыкальные композиции: по экспозиции «Юнги Северного Флота» с учащимися 6»А» класса, руководитель Шмакова В.Г., «Книга Памяти» с учащимися 7 «В», 3 «Б», 3 «В» классов, руководители Рощектаева Т.И., Фучкина Е.В., Долгушина А.И.. Обе композиции были представлены на городском фестивале фронтовых бригад «Салют, Победа!», где заняли призовые места в номинациях.
На базе школьного музея прошли встречи с ветеранами Крутиковой Е.Т., Грицковой Н.Т., Лаптевой А.С., Косаревой Л.А., Трапезниковой Г.А., переданы  в музей копии фронтовых писем. Заярной Л.П. оказана помощь в создании экспозиции «Эвакуация. Тыл – фронту».
 Проведены классные часы и уроки мужества, представлены проектные работы на тему «Семья в годину тяжких дней», «Девочка с Васильевского острова», «Дети войны» и другие, посвященные «истории войны».         
Музей традиционно участвовал в городском смотре-конкурсе школьных музеев (3 место), в конкурсе активистов школьных музеев по 2 направлениям: «Юный экскурсовод» и «Поиск». Среди юных экскурсоводов 1 место занял Чинов Женя 7 «В» класс, 2 место у Моденовой Кати 9 «А» класс, 3 место заняли Черкасская Ксения и Малютина Алёна 9 «А» класс. Дубских Елизавета  прошла в областной этап конкурса и привезла 4 место в номинации «Поиск» (исследовательская работа «Народный памятник»). 
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