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Гобова Даша

Моё имя в переводе с персидского означает «побеждающая». Делая свои первые шаги в жизни, учёбе, искусстве, я всегда стремлюсь к победе.

Я научилась читать в 5 лет, но не по слогам, а целыми словами и предложениями. Чтение стало первым серьёзным моим увлечением. Читая книги, я постоянно узнаю что-то новое, необычное, интересное. Когда нам дали задание на каникулы прочитать книгу А.Волкова «Волшебник Изумрудного города», я решила прочитать и остальные все 6 книг его о Волшебной стране, а также повесть-сказку Л.Баума «Страна Оз». Мне захотелось выяснить, кто из героев повести-сказки Л. Баума стал героем книг А. Волкова. В результате получилось литературное исследование «Кто есть кто в произведениях Л.Баума и А. Волкова о Волшебной стране».

Мне нравится разгадывать кроссворды, но больше всего составлять их самой по прочитанным книгам. Свой кроссворд «Герои А.Волкова о Волшебной стране» я предложила разгадать учащимся города, но пока никто не смог этого сделать. А к юбилею города я составила кроссворд «Названия улиц города Ирбита во времена знаменитой ярмарки», приняла участие в городском конкурсе авторских работ о городе, объявленном редакцией газеты «Восход».
Второе серьёзное моё увлечение – учёба в школе. Я люблю учиться и развивать свой ум, память, мышление, выполнять задания повышенной сложности. Первым моим достижением в учёбе стала «Почётная грамота» и звание «Ученица года»        в 2003 г.

В школе я участвую во всех творческих делах класса. Люблю составлять сценарии, быть режиссёром и выступать на сцене, играя самые трудные роли.
У меня много друзей. В свободное время я люблю вместе с ними осваивать компьютер, кататься на велосипедах, соревноваться в дартс. Летом 2005 г. на спартакиаде среди оздоровительных лагерей «Салют» и «Дружба» я заняла 1 место среди девочек в личном первенстве по дартсу.

 Третье моё увлечение – изобразительное искусство и прикладное творчество. Кроме образовательной школы, я с удовольствием обучаюсь в городской детской художественной школе. Моя мечта в будущем стать дизайнером.

С учёбой родители меня никогда не контролируют – я всё делаю сама. Но если нужно, они мне всегда помогают, потому что верят в меня.
В 2006 г. я стала участником городской научно-практической конференции и защитила свой проект «Архитектурный облик города Ирбита начала XX века». Созданный мною электронный сайт был предоставлен в редакцию «Ирбитский вестник» для размещения материала в Интернете на сайте города Ирбита и для выпуска телевизионного репортажа к юбилею родного города.

Я очень люблю свою семью, дом, школу, класс, друзей и учителей, которые помогают, поддерживают, учат меня верить в свои силы. Люблю родной город, зелень яблонь, сирени, тополей, его старину и современность. Эта любовь помогает мне в жизни. Я живу под девизом : «У меня всё получится!» И я верю в это.  
