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     Я – Антропова Наталья Сергеевна, родилась в городе Ирбите 7 ноября 1989 г. Свой город я очень люблю, так как здесь прошло всё моё детство.
     Сейчас я выпускница школы № 8 и с целью получения высшего образования вынуждена покинуть его на некоторое время. Я верю, что смогу достигнуть поставленной цели, ведь самое главное – верить в победу, и мой девиз по жизни: «Бороться, искать, найти и не сдаваться».

     Все школьные годы я училась только на «4» и «5», участвовала в олимпиадах по любимым предметам: русскому языку, изобразительному искусство, технологии, где занимала призовые места.
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     Этим достижениям способствовали мои личностные качества: целеустремлённость, терпение, ответственность, вера в победу, трудолюбие, взаимопомощь и поддержка друзей в трудную минуту.

     Я творческая личность, моим хобби является рисование, и я постоянно развиваю свой талант в области изобразительного искусства, и достигла успехов. 
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     Так, в течение 2005 – 2006 учебных годов, я участвовала  в выставке плакатов «Вспомним те великие года», в конкурсе городского экологического  сбора ЮНЕКО – 2006 « Мы за воду в ответе», за что награждена почётной грамотой за 1-е место. Также принимала участие в городской выставке изобразительного искусства  «Богатырская наша сила».

  Без сомнения, нужно отдать должное  художественной школы, где я обучалась 7 лет. А особенно хочу поблагодарить  свою первую учительницу – Опарину Киру Николаевну,  так как она открыла для меня чудесный мир изобразительного искусства. И я в дальнейшем хочу связать свою жизнь с этой профессией.

   Становлению меня, как личности, поспособствовало  и ежедневное  общение с классным руководителем Приезжевой Ириной Александровной, умеющей поддержать и понять «своих детей», помочь разрешить конфликты, возникающие между нами. Она переживает за наши  неудачи и радуется успехам.
   Без наставников очень трудно приходится в жизни, и я рада, что на моём жизненном пути встретились учителя, которые помогли мне выбрать верную дорогу. И я выражаю искреннюю благодарность всем им. Также хочу сказать большое спасибо моей мамочке, умеющей выслушать и понять меня всегда, дать совет, помочь разобраться в себе.

