Камянчук Алексей Александрович
В этом году я закончил восьмой класс школы № 8. Можно сказать, что этот год был для меня удачным. Я стал победителем городского шахматного турнира среди школьников средней группы, мне присвоен третий разряд.  Второй год я участвую  в городском конкурсе чтецов, и в этом  году  занял третье место в номинации “Авторские стихи”. А также в городском конкурсе “Серебряное пёрышко”, занял первое место в номинации “Проза”. 
Мне посчастливилось участвовать в областном конкурсе “Каменный пояс” в секции “Летопись родного края”. Наш проект “Застывшая музыка” занял почётное пятое место.  Я считаю - это неплохой результат. На секции были представлены работы учеников 10-11 классов, и  хотя мы были младше всех,  жюри отметила нашу работу особой грамотой “ За бережное отношение к историческому наследию города”. В ходе работы я узнал много интересного и нового. И всем этим не раз делился с учащимися нашей школы и других школ города, а также с  гостями Ирбита. 
Я уверен, что наш город расцветёт, если в городе будет больше честных людей и будут объединены усилия всех, кому небезразлична судьба нашей малой Родины. 

Мои любимые школьные предметы – обществознание,  литература и физика. В людях уважаю честность. Больше всего мне не нравится  лицемерие. 
В будущем хочу быть предпринимателем и продолжать дело своего папы. Моя бабушка хочет видеть меня добрым и хорошим человеком, к этому я и стремлюсь. 
Я люблю свою семью. Все мои победы – это  победы и  тех, кто меня любит. Мне очень нравится моя школа, и я горжусь, что учусь в ней. 
С пятого класса я участвую в различных городских и областных конкурсах сочинений и даже если не всегда побеждаю, то считаю, что это очень полезно и интересно: узнавать новое, высказывать свою позицию, мечтать и фантазировать. В будущем я не собираюсь останавливаться на достигнутом и хочу  относиться ко всему творчески. 
Удинцева Марина Дмитриевна

Чукреева Татьяна Алексеевна

Нам четырнадцать лет,  мы успешно закончили восьмой класс школы № 8. Серьёзно занимаемся спортом, посещаем баскетбольную секцию уже три года. Продолжаем славные спортивные традиции нашей школы. 
 С пятого класса увлечены краеведением и посещаем школьный краеведческий кружок, которым руководит Мачехина Екатерина Леонидовна. Каждый год мы были победителями школьной краеведческой конференции, а также принимали участие в  областной заочной викторине, посвящённой юбилею П. П. Бажова. Прочитали очень много книг и  в ходе работы создали свой творческий проект.
 Стали победителями городского конкурса “Я ирбитчанин” в 2004 году. А в  течении двух последних лет были наставниками команд нашей школы в этом конкурсе, проводили консультации и  экскурсии с младшими ребятами, и они нас не подвели, и также  стали победителями.  
В 2006 году успешно выступили с проектом “Застывшая музыка” на городском и областном этапах конкурса “Каменный пояс”, своё участие считаем  успешным. Заняли пятое место и награждены грамотой “ За бережное отношение к историческому наследию города”.
Мы очень любим свой город и в будущем хотим видеть его чистым, праздничным, а жителей здоровыми физически и нравственно. В нашем городе очень много архитектурных сокровищ и уникальных музеев. Мы считаем, что развитие туризма будет способствовать процветанию города. Мы верим в возрождение Международной  Ирбитской ярмарки. Самым лучшим подарком к юбилею города будет реставрация памятников архитектуры, выпуск новых книг о городе и желание ирбитчан измениться к лучшему: развитие уважения к себе и ответственности за всё, что происходит в нашем городе. 
