О реализации социального проекта «Школьный Пресс-центр» в 2009-2010 учебном году
Руководитель школьного Пресс-центра:
Хохлова Ольга Александровна, заведующая библиотекой, в.к.к.
За период с августа 2009 года по июнь 2010года Пресс-центром выпущено 55 номеров газеты «Школьный дневник». В этом году значительно расширилась тематика, газета стала цветной. Мы начали размещать  свежие выпуски газеты на школьном сайте в Интернете.
Отработав ранее технологию выпуска газеты «Школьный дневник» в экспресс -режиме, мы повторили её в августе 2009 г. при выпуске газеты, которая осветила «Августовскую городскую конференцию «На пути к новой школе». «Основные направления реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на территории МО г. Ирбит». 

Мы взяли интервью у 4 участников этой конференции и с помощью Нины Васильевной Хамановой, заместителя директора нашей школы по научно-методической работе, рассказали в газете участникам конференции о Национальной образовательной стратегии «Наша новая школа» и о развитии содержания образования через систему сетевого взаимодействия.

В этом году в  газете «Школьный дневник», помимо рубрики «Пегасики», появились новые рубрики: «Время читать!», «65 лет Победы!»,  «В объективе», «Год учителя». 
Продолжили выпуск специальных номеров, посвящённых красным датам календаря (14 февраля, 23 февраля, 8 марта, Новый год, День Победы, День матери, 1 сентября, 1 мая, День учителя), вечеру встречи выпускников, Дню пятиклассника, здоровому образу жизни, Открытому уроку чтения, интеллектуальной творческой игре «ЭкоКолобок», различным городским мероприятиям. 

В этом году начала выходить новая городская газета «Дело молодое» (приложение к газете «Ирбитская жизнь»), и наши ребята стали активными корреспондентами этой газеты. Ни один свежий номер не обходится без их участия.
Коллектив Пресс-центра живет активной общественной жизнью. Мы участвуем во многих важных школьных и городских делах, проектах, конкурсах, акциях.
Участвуя в конкурсе «Мисс Молодая Гвардия Единой России Восточного округа -  2010»,  главный редактор Пресс-центра Елизавета Фоминцева защитила мини-проект «Роль школьного пресс-центра в моём личностном росте».
Четверо членов Пресс-центра – Елизавета Фоминцева, Алексей Бельков, Анна Слепова и Татьяна Тонкушина – приняли участие в Сборах интеллектуалов в летнем лагере «Салют», где организовали работу Пресс-центра. О своих впечатлениях и деятельности они рассказали в спецвыпуске газеты № 4 (123). 
Коллектив «Пресс-центра» участвовал в проведении городской акции «Поздравь учителя!», организованной ЦДТ совместно с УО города ко Дню учителя. В подарок учителям всех школ города мы издали городскую газету большого объёма (16 полос), в которой опубликовали стихи, статьи и фотографии об учителях. 
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В год подготовки к празднованию юбилея Великой Победы Пресс-центр явился информационной поддержкой проведения городской Вахты Памяти «Помним, гордимся, наследуем». В газете «Школьный дневник» опубликовано более сорока статей, заметок, стихотворений, воспоминаний, посвященных Великой Отечественной войне. Их авторы – учащиеся, родители, педагоги. Все события гражданско-патриотического содержания корреспондентами освещались в фоторепортажах. К 65-летию Победы в Великой Отечественной войне Пресс-центр провел информационную акцию: в течение 9 дней выпустили 9 газет с материалами военной тематики. Это был своеобразный подарок к юбилею Победы.
Ещё в прошлом учебном году коллектив школьного Пресс-центра начал работать над новым проектом «Школьное телевидение». Нами были созданы два сюжета, посвящённых профессии учителя и итоговой аттестации в форме ЕГЭ. Сегодня этот проект развивается. Мы активно взаимодействуем со СМИ, ищем новых социальных партнеров. Новую страницу школьного Пресс-центра помогли открыть  тележурналист,  ведущая программы «Время молодое» на городском телевидении, Лариса Воложанина и телеоператор Евгений Присяжнюк. После встреч с ними мы стали сотрудничать с телевидением нашего города – НТС-Ирбит. 

Наше сотрудничество началось с обучения прессцентровцев азам тележурналистики. 
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В этом году мастер-класс провёл для нас оператор студии городского телевидения «НТС-Ирбит» Евгений Присяжнюк. Он открыл нам несколько секретов своей профессии и рассказал нашим начинающим операторам, как пользоваться камерой.
Также своими профессиональными секретами с нами поделилась  корреспондент телеканала «Россия» программы «Вести «Урал», выпускница нашей школы, Анна Митновицкая. Она рассказала нам о задачах журналистики, о журналистской этике,  о том, каким должен быть современный журналист, какими правами и обязанностями он обладает. 
Постоянным консультантом по созданию телевизионных сюжетов для нас стала специалист МУ «Редакции телерадиовещания «Ирбитский вестник» Лариса Воложанина.
В течение года корреспондентами нашего Пресс-центра снято уже несколько сюжетов для рубрики «Новости из-за парты» для передачи «Дело молодое».
В своих сюжетах мы поднимаем проблемы, непосредственно касающиеся молодёжи. В одном из них корреспондент Анна Слепова рассказала о «Комендантском часе». Александра Супрунова в своём сюжете, пропагандируя здоровый образ жизни, оповестила город о новой традиции девятой школы – утренней зарядке перед уроками. Чтобы убедить зрителей, что физические упражнения для молодёжи важны, она обратилась за консультацией к своей маме, врачу-кардиологу центральной городской больницы. 
Юлия Крамаренко, ученица нашей школы, участвовала во Всероссийских  краеведческих чтениях юных туристов-краеведов и заняла первое место в секции «Этнография». Об этом рассказала в своём сюжете корреспондент Татьяна Тонкушина. 
Елизавета Фоминцева два своих сюжета посвятила досугу молодёжи. В одном из них она рассказала о первой девичьей рэп-группе «Руки прочь!», которая является участницей областного хип-хоп движения «Street Style», а во втором о молодёжной танцевальной группе, в которой молодые люди танцуют разные виды брейк-данса. Главный герой сюжета, Евгений Кожухаренко, единственный в городе замечательно владеет такими видами танцев как поппинг и электрик буги. Этот вид досуга может напрямую стать и профессией, и средством самовыражения, и частью поддержания здорового образа жизни.
Одним из способов пробудить в молодёжи желание бороться с вредными привычками стал небольшой сюжет-опрос Елизаветы Фоминцевой о проблеме  алкоголизма и об отношении школьников к этой проблеме.
Темой следующего сюжета Елизаветы Фоминцевой стала необходимость профилактики ВИЧ-инфекций и их опасность. В его основу легло трогательное письмо Елизаветы, в котором она от лица лирической героини обращается к своему любимому молодому человеку, призывая его к здоровому образу жизни и перераспределению жизненных ценностей. Этот сюжет был снят совместно с Ларисой Воложаниной. 
Президентом России 2010 год объявлен Годом Антона Павловича Чехова. Готовясь к 150-летнему юбилею, мы решили показать эту традиционную тему, придав ей современное звучание и используя инновационные методические приемы. Освоив новую технологию, создание видеосюжетов, мы использовали ее, подводя итоги Чеховского фестиваля.  Одним из наших видеосюжетов стал фильм «Антон Павлович Чехов: Размышление. Осмысление. Понимание», в котором учителя, родители, ученики обсуждают «Кодекс воспитанного человека» А.П. Чехова, ищут ответ на вопрос: «Современен ли Чехов сегодня?». Этот фильм побудил старшеклассников задуматься о значении творчества писателя в наши дни. 
В зоне нашего особого внимания оказались выборы депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области. С целью привлечь внимание и интерес молодых избирателей к выборам нами был создан ироничный телеспектакль: «Начни с себя!».
Созданный нами телеспектакль «Начни с себя!» был показан на городском телевидении в период избирательной кампании.
В преддверии выборов в Законодательное собрание Свердловской области в нашем городе прошла игра - выборы «Мы выбираем будущее», на которой был продемонстрирован наш телеспектакль. Также Елизавета Фоминцева сняла новый сюжет об этой игре в программу «Дело молодое». В нашей газете «Школьный дневник» мы опубликовали фоторепортаж с этого мероприятия и  статью Елизаветы Фоминцевой «Даже дети делают это - агитируют». Эта же статья была опубликована в городской общественно-политической газете «Восход». 
Два новых видеосюжета, к избирательной кампании 2010 года и к юбилею Чехова мы создали самостоятельно: от создания сценария до монтажа. 
Школьное телевидение существенно расширило поле нашей творческой деятельности. Работа над созданием телевизионных программ, позволяет нам проявить себя оптимальным образом индивидуально или в группе, попробовать свои силы в самом широком спектре человеческой деятельности – от гуманитарного до технического. Проект "Школьное телевидение" даёт нам возможность научиться творить, формировать свою гражданскую позицию и ответственность, правильно формулировать свои мысли, чувства и с помощью языка СМИ вступать в диалог с обществом. Именно это и является главным результатом нашей деятельности, а не только получение эксклюзивных информационных продуктов: видеоролика или газеты. 
Ещё одной интересной и сложной работой стало участие коллектива «Пресс-центр» в проведении  педагогического форума «Встреча лидеров образования Свердловской области «Зимняя школа мастеров», где нами был создан видеофильм.
Наш Пресс-центр получил задание от Информационно-методического центра Управления образования оказать информационную поддержку в освещении в прессе этого педагогического форума.
На подготовительном этапе мы провели заседание редакционного совета с участием Галины Геннадьевны Игнатьевой, директора Информационно-методического центра Управления образования МО город Ирбит, где «погрузились» в эту тему, познакомились с планом мероприятий, определились с терминологией. С помощью Веры Гавриловны Шмаковой, заместителя директора школы по учебно-воспитательной работе, создали сценарий фильма, определили количество и состав участников мероприятия, распределили обязанности.   Была выбрана форма подачи материала – телерепортаж в оригинальной форме - сказка.
В ходе «Зимней школы мастеров» работа шла в течение трех дней одновременно на нескольких площадках, поэтому каждый участник Пресс-центра выполнял своё персональное задание по сбору и обработке материалов. В фильме мы осветили основные события педагического форума. В ходе работы мы взяли интервью у организаторов и гостей форума: Сергея Геннадьевича Карсканова, начальника Управления образованием МО город Ирбит и Галины Геннадьевны Игнатьевой, директора Информационно-методического центра Управления образования МО город Ирбит; Владимира Александровича Казмина, заведующего отделом ГБОУ СО «Дворец молодежи», г. Екатеринбург; Андрея Бондовича Бакурадзе, заведующего кафедрой управления человеческими ресурсами АПК и ППРО, главного редактора журнала «Практика административной работы в школе» г.Москва; Елены Михайловны Пахомовой, заведующей отделом педагогического опыта АПК и ППРО г.Москва, заместителя главного редактора журнала «Методист».
Во время финального мероприятия городского конкурса «Учитель года» 15 прессцентровцев приняли участие в Пресс-конференции с лучшими учителями города. 
С презентацией деятельности Пресс-центра ребята выступали на школьном семинаре «Наша новая школа. Развитие учительского потенциала», на аккредитации МОУ ДОД «Ирбитский центр детского творчества»,  и окружном семинаре учреждений дополнительного образования «Инновации в системе дополнительного образования». 
На сегодняшний день (за 4 года работы) в нашей копилке уже 173 номера газеты, 5 школьных  телевизионных программ, 7 самостоятельных сюжетов на городском телевидении  в передаче «Время молодое», и 4 программы, подготовленные с участием Пресс-центра. 
Деятельность школьного Пресс-центра кардинально не изменила, но существенно  обогатила школьную среду. Она стала важной традицией, благодаря которой участники многому научились. Опыт работы коллектива положительно оценивается в школьном и городском сообществе. Участие в работе Пресс-центра является престижным.  
Подводя итоги, я как руководитель детского объединения, отмечаю, что в коллективе сложились дружеские отношения, ребята научились пользоваться многими источниками информации, умеют вести диалог не только на межличностном уровне, но и помощью технических средств. Происходит их личностный, интеллектуальный, нравственный рост,  профессиональное самоопределение.
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