Зимняя школа мастеров в Ирбите
В нашей территории стало хорошей традицией проводить в конце февраля Зимнюю школу мастеров. В этом году она была посвящена творчеству в педагогической профессии. Поэтому содержание данной встречи в течение трех дней было направлено на организацию профессионального общения, развивающего творческое мышление, коммуникативное творчество, и включало в себя следующие  мероприятия: 
- практико - ориентированный семинар для руководителей учреждений дополнительного образования;
- муниципальный этап конкурса «Учитель года»;

- творческая встреча «Конкурс профессионального мастерства»;

- семинар для руководителей школ и детских садов по вопросам мотивации педагогов и руководителей к профессионально-творческому развитию;

- творческая мастерская «Управление уроком как показатель творческой самореализации учителя»;

- презентация обменного капитала Банка «Творчество педагога».

Участниками городского образовательного проекта «Зимняя школа мастеров» стали педагоги и руководители школ и детских садов города Ирбита, представители учреждений дополнительного образования Восточного управленческого округа, специалисты ГБОУ ДОД «Дворец молодежи» (г.Екатеринбург), Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования (г. Москва).
Открытие было звездным, торжественным. Слова благодарности в адрес педагогов, понимания и поддержки их профессиональной деятельности прозвучали в выступлениях Карсканова С.Г., начальника Управления образованием, Клевца Н.А., управляющего Восточным округом, Агафонова Г.А., мэра города Ирбита, А.Г.Демакова, председателя Городской Думы, В.А. Казмина, заведующего отделом инновационной деятельности «Дворца молодежи». В приветственном слове Е.М.Пахомова, заведующая отделом педагогического опыта АПК и ППРО (г.Москва), заместитель главного редактора журнала «Методист» , дала высокую оценку деятельности городской системы общего образования, отметив новаторский характер педагогических проектов и инициатив, реализуемых в нашей территории.
В первый и второй дни «Зимней школы мастеров» проходил семинар для руководителей учреждений дополнительного образования (организаторы – ГБОУ  «Дворец Молодежи», г.Екатеринбург), в рамках которого совершенствовались навыки участников по стратегическому планированию деятельности учреждений. Тренинги, проводимые Казминым В.А., способствовали развитию умений коллективного решения поставленных нестандартных задач. 
 Важная составляющая каждой Зимней школы мастеров – общая встреча всех педагогов города в ЦДТ «Кристалл». В этом году это была «Визитка» - первый этап очного тура городского конкурса «Учитель года». Дети, их родители, коллеги конкурсантов искренне, проникновенно, в стихах, песнях, танцах, спортивных упражнениях признавались в любви своим педагогам. Сами участники конкурса рассказывали о своих увлечениях и достижениях. Зал аплодировал всем конкурсантам: в номинации «Учитель» - Коростелевой О.Ю. (ОУ № 5), Шориковой С.И (ОУ № 8), Круминой О.Г. (ОУ № 9); в номинации «Педагог дошкольного образования» - Рябцовой О.Ю. (ДОУ № 2), Сосновских А.А.(ДОУ № 9), Мочаловой Т.С. (ДОУ № 10), Хариной О.П. (ДОУ № 26), в номинации «Учитель-воспитатель» - Сущевой О.В. (ОУ № 10), Сосновских О.С. (ОУ № 13), Фаттахутдиновой С.В. (ОУ № 18), в номинации «Педагог дополнительного образования» - Слепухиной О.Л. (ОУ № 3), Кочегарову М.А. (ОУ № 12).          Вся конкурсная программа проходила под девизом: «Салют педагогам!», ведущие: Артеменко Федор, Ильиных Михаил, Стариков Дмитрий, - создали атмосферу яркого праздника, феерии. Настоящим подарком всем присутствующим стало концертное выступление методистов Управления образованием. 
Содержание заявок, ораторское мастерство конкурсантов оценивало компетентное жюри: Пахомова Е.М., куратор Всероссийского конкурса «Учитель года», А.Б. Бакурадзе, заведующий кафедрой АПК и ППРО, к.п.н., главный редактор журнала «Практика административной работы», С.Г. Карсканов, начальник Управления образованием, А.Е.Кайсин, председатель Совета школы № 9, Л.П.Иванова, победитель городского конкурса «Учитель года - 1999».
Закончился этот день творческой встречей за чашкой чая. Елена Михайловна Пахомова познакомила присутствующих с требованиями к конкурсному уроку, особенностями проведения Всероссийского «Учителя года».
  Следующий день «Зимней школы мастеров» принес новый сюрприз – начало долгосрочного образовательного проекта для руководителей школ и детских садов «Мотивация педагогов и руководителей к профессионально-творческому развитию» (автор Бакурадзе А.Б.), продолжение семинара планируется в июне 2010г. 
Творчество в педагогической профессии есть важное условие профессионального развития. Вызовы времени предъявляют новые требования к современному учителю и воспитателю. Педагог – не транслятор знаний, а организатор познания на основе современных педагогических технологий. Именно поэтому в третий день Зимней школы мастеров основной формой профессионального общения стала педагогическая мастерская, которая позволила не только представить творческое решение стандартных и нестандартных педагогических задач, но и создать атмосферу профессионального праздника, когда общение с коллегами и обогащало содержательно, и насыщало положительными эмоциями.

Творческая   мастерская   проходила    по   четырем  направлениям: «Камертон», 
«Урок – поэзия души»,       «Учение с увлечением»,           «Ярмарка методических идей».

           Познать приёмы педагогического мастерства, практически овладеть ими  - такова  была  основная задача всех участников творческой мастерской.           Педагогический опыт по самореализации в профессии представили финалисты городского конкурса  «Симфония урока».  

         «Каждому из нас известен немудрёный на первый взгляд прибор – камертон. Из него невозможно извлечь мелодию, но без него не зазвучат  музыкальные инструменты, не состоится ни симфония, ни увертюра. Все музыканты настраивают по камертону  - эталону высоты звука - свои инструменты, и тогда звучит музыка! В педагогической профессии тоже необходимо брать правильную, верную ноту: в начале урока и на всём его протяжении, в отношениях с детьми, родителями и коллегами, по отношению к себе и своей профессии. Брать верную ноту на каждом уроке, независимо от возраста и стажа педагогической работы. Камертоном  верно взятой ноты  в педагогике является, по нашему мнению, педагогическая позиция учителя. У неё, как у камертона, две важнейших составляющих – гуманное отношение к детям и постоянное стремление к самосовершенствованию, к развитию профессионализма», - уверены ведущие творческой мастерской Л.Ф.Дмитриева и Е.В. Пищало. Они так оценили мастерство педагогов: «Эмоционально и нестандартно умеют начать урок  Панькова Н.Г., Сущева О.В.,  Мамышева Р.Е. Развивают детский ум на кончиках  пальцев  Фучкина Е.В. и Карсканова Г.Р.  С помощью  грамматических игр умеет  заинтересовать младших школьников английским языком Нагаева Ю.А. Речевые ситуации (открытия)  на экскурсии в школьном дворе создаёт   Мачехина Е.Л.  Сказочные сюжеты на уроках математики использует Соколова Е.А.,  технологию разработки компетентностно – ориентированных заданий - Вялкова Н.И.; Вилисова Л.В.  разрабатывает вместе с детьми рисованное учебное пособие по истории письменности, Мохнашина Н.А. -  творческие домашние задания, Здорнов М.М. – мультимедийные презентации по ОБЖ». 
      Эпиграфом к  творческой мастерской «Учение с увлечением» стали слова     Ж.Ж. Руссо «Скучные уроки годны лишь на то, чтобы внушить ненависть к тем, кто их преподаёт». А в качестве  опознавательного знака педмастерской  стала бабочка как символ креативности педагога. Самореализация  учителя заключается в способности творчески организовать учебный процесс, импровизировать с учётом детской психологии, вызвать увлечённость процессом познания.
Учение с увлечением организовать нелегко. На первый план в организации образовательного процесса выходит мотивационная деятельность учителя. Своими наработками в этом направлении поделились Долгушина А.И., Рощектаева Т.И., Хохлова О.А., Соломина С.А., Мальцева В.И., Койнова Н.А., Сосновских А.А., Дорофеева О.П., Якимова Е.Н., Завьялов А.Г., методическое объединение  учителей начальных классов СОШ  № 18.
Приёмы, которые предложили участники  мастерской, можно условно разделить на четыре группы: развивающая игра, использование информационных и компьютерных технологий, технология РКМЧП, моделирование ситуаций и конкретных продуктов труда. 

«Педагоги предъявили высокий уровень профессионально – педагогической компетентности,  эрудицию, культуру общения и профессиональную культуру речи, компьютерную грамотность, творческое использование электронного оборудования. Может быть, рано говорить об универсальности  и надпредметном характере  представленных методических приёмов, но они решают проблемы обучения в комплексе. Сделан акцент на способах деятельности учащихся и создании условий для появления у них опыта практической деятельности», - подытожила работу мастерской Н.В. Хаманова.

        «Ярмарка методических идей»   -  это  редкий шанс в одном месте за  короткий промежуток времени  познакомиться с эксклюзивными приёмами и   методами, перенять педагогический опыт практиков,   провести несколько чудесных   минут в мире игр, превращений, сказок», - так Приезжева И.А. и Попова Е.А  открыли свою педмастерскую.

Участники     Ярмарки - настоящие  мастера своего дела.  У каждого своя методика обучения, разные формы работы, опыт и сложившиеся технологии, свои профессиональные хитрости, приёмы, обеспечивающие профессиональный  успех. На ярмарке  рекламировали и представляли свой  «товар» (педагогические находки):     Чувашева Н. Л.,       Чернова О.В.,  Сивкова Л.Г.,     Лимонова О.А.,     Крутикова Л.А.,      Иванова М.В.,    Рацун М.И.,     Крылова Е. А.,     Сосновских А. А.,   Приезжева И.А.; а ведущие   каждому участнику посвятили стихи.                 
            «Урок – как музыкальное произведение, начинаясь со звонком и заканчиваясь  звонком,   пролетает для множества детских  глаз одновременно, но в душе и в уме каждого оставляет свой собственный след, рождает тропинку, по которой еще предстоит самостоятельно пройти  ученику. Но не все дети одинаково трудолюбивы, у них разное  отношение  и    уровень  готовности  к  обучению,  разный  склад  ума,    поэтому   очень
важно  на   этапе   подготовки к занятиям провести основательный отбор педагогических 
приемов», - так начала педмастерскую Наймушина И.А. Консультантами в этом направлении выступили Антрашитова В.О., библиотекарь школы № 13, по организации проведения заседаний изостудии;  компьютерным сопровождением уроков математики поделилась Малюкова О.Г.; новый образовательный прием «Сам себе художник, сам себе творец», в основе которого знание, труд, творчество, представила И.А. Наймушина, учитель русского языка и литературы; обучение математике становится средством на пути совершенствования личности ребенка у Фаттахутдиновой С.В., когда процесс познания становится живым делом, а не работой по заучиванию скучных правил и законов. Как организовать контроль с минимальными временными затратами и получением  надежных итогов знает Уркашова Е.А., учитель информатики. Организацией  «пластического интонирования» одного  из способов "проживания" образов, когда жесты, мимика, движения помогают эмоционально выразить содержание произведения, поделилась учитель музыки Кочурина Н.В.            
Шутливым сюрпризом от организаторов стал дневник участника Зимней школы мастеров, в котором нашли отражение экспертное мнение по теме встречи, «личные» успехи каждого участника.
            Педагогические находки финалистов «Симфонии урока» - это,  безусловно, сплав опыта, творческих поисков и профессиональных открытий.  «Но   нет   педагогической  панацеи.     Нет   ни  одного    самого   главного    приёма. Радуга из одного цвета - не радуга.  Только поддерживая друг друга, приёмы дают радужный эффект. Многоцветную картину не рисуют одним махом. Терпение и постепенность!     Каждый   новый    приём    необходимо   отрабатывать   до автоматизма. Приёмы педагогической техники - каждодневный инструмент учителя. Инструмент без работы ржавеет, а в работе – совершенствуется», - к такому убеждению пришли все участники творческой мастерской.  
            Подводя итоги Зимней школы мастеров – 2010, хочется отметить, что реализация данного образовательного проекта консолидирует лучший педагогический опыт, формирует команду единомышленников по развитию профессионально-творческой компетенции работников образования,  и хочется поблагодарить педагогов и руководителей наших детских садов и школ за глубину решения профессиональных вопросов, творческий подъем на протяжении всей работы. 

         Ответственное и в то же время творческое отношение к своему делу – залог долголетия в профессии.
Игнатьева Г.Г., директор
 Информационно-методического центра 
Управления образованием города Ирбита.
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