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                   Муниципальное общеобразовательное учреждение

                 «Ирбитская средняя общеобразовательная школа № 10»

              623851, Свердловская область, г. Ирбит, ул. Максима Горького,3

                                     Лесунов Виктор Леонидович, 
                            учитель физики высшей квалификационной категории,

                       МОУ «Ирбитская средняя общеобразовательная школа № 10»
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Дата и место рождения: г. Ирбит, 28.02.1953.
Базовое образование: 
Свердловский государственный педагогический институт.
Послужной список:     
с 1977 по 1979 гг. – учитель физики в средней школе № 3, г. Полевской; 
с 02.08.1979 г. – учитель физики в средней школе № 10,   г. Ирбит.
Звания, правительственные и отраслевые награды:

1995 г. – значок «Отличник народного просвещения»

2008 г. – звание «Лучший по профессии» среди сотрудников образования г. Ирбита

2008 г. – победитель муниципального этапа профессионального конкурса «Учитель года»

2009 г. – победитель внутришкольного конкурса «Золотая Ника»

2010 г. – звание «Заслуженный учитель России»
Кумиры в профессии: Эннс Иван Петрович, учитель физики г. Ирбита.
Отличительная черта в себе как педагога: ответственность, мобильный консерватизм.
Самое важное качество, которое хотелось бы воспитать в учениках: постоянное стремление к доброте, справедливости, самосовершенствованию.
Мое педагогическое кредо: уметь слушать и помнить, что все мы  друг для   друга учителя и ученики.
Моя педагогическая философия
эссе
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Родился 28 февраля 1953 года в г. Ирбите Свердловской области. Учился в обычной школе. После школы в течение года работал фрезеровщиком на Ирбитском мотоциклетном заводе. С 1971 по 1973 гг. служил в пограничных войсках. В 1973 году поступил, а в 1977 году закончил физический факультет Свердловского государственного педагогического института. Будучи студентом, принимал активное участие в физических олимпиадах, был участником студенческой лекторской группы, пристрастился к работе по конструированию и изготовлению физических приборов, неоднократно ездил в стройотряды.

С 1977 года непрерывно работаю учителем физики и астрономии, из них в течение 28 лет в Ирбитской средней школе № 10. С 1992 года совмещаю свою школьную деятельность с преподаванием физики в Ирбитском филиале УГТУ-УПИ.  В 1995 году награжден нагрудным знаком «Отличник народного просвещения», в 2008 году получил звание «Лучший по профессии» среди работников образования города, с 1997 года имею высшую квалификационную категорию.

 
Много ценного опыта приобрел я за это время  в разных областях, которые сегодня имею возможность применить к физике. Как это ни странно, но мне для уроков физики пригодилось множество «посторонних умений»: изобретать и мастерить (в непростых финансовых условиях очень много приходится делать своими руками в кабинете, привлекая к этому своих учеников), читать стихи, ставить театральные сценки,  рисовать и даже петь.              

Занимаясь преподаванием физики, всемерно стремлюсь сделать эту науку понятной, занимательной, практически необходимой для всех учеников.    

Для меня обучение физике не цель, а средство на пути совершенствования личности ученика,  развития ее, поэтому  главное  - давать возможность каждому ученику расти настолько, насколько он способен.  Но нужно помнить, что любой процесс  будет эффективен, если создается ситуация Успеха  для каждого его участника. Мои ученики могут проявить себя  в решении трудной задачи, написании сочинения о каком-либо  физическом явлении, в  создании электронной презентации к теме урока, выбранной и самостоятельно изученной  самим учеником, написании проекта, реферата,  участвуя в турнире «Юных физиков», олимпиадах. 

Образование - система консервативная по своей природе, и любые новшества должны внедряться в нее спокойно и обоснованно. Как хранителем традиций, так и носителем изменений в школе является педагог. Это ключевая фигура,  от которой зависит успех деятельности системы. 

 
В течение  нескольких лет я являюсь преданным сторонником личностно-ориентированных технологий. На мой взгляд, сильной стороной личностно-ориентированных технологий  является гуманность и высокая культура отношений «учитель» - «ученик», что особенно ценно в настоящее время. Я на себе почувствовал животворность учебной среды, создаваемой с помощью одной из таких технологий  - «Развитие критического мышления через чтение и письмо».

РКМЧП – это целая философия современного образования. Я смог отказаться от своей решающей роли на уроке. Мои ученики перестали защищаться от моих вопросов  при опросе, отводя глаза и стараясь казаться незаметными. Мы вместе осознали, что урок  - это не поле боя. Стала понятной простая истина: в обстановке доверия и уважения раскрывается творческий потенциал даже у самого бездарного человека. Этого  не объяснишь «на пальцах » другим, это нужно испытать на себе. Я это испытал.

Иногда я отрываю время от изучения программного материала и даю ученикам возможность задавать мне любые интересующие их вопросы: физические, околофизические или даже совсем не  физические. Я не боюсь показаться в их глазах не знающим чего-то. По признанию моих бывших учеников, именно такие уроки запомнились им больше всего. Если ученик подходит ко мне с вопросом «Почему?», я не тороплюсь отвечать, скорее всего,  у него готов уже свой ответ. Я его спрашиваю: «А как ты думаешь?», и он ответит,  и ответ его будет интересен.

Я на своих уроках часто задаю вопрос «Почему?»

«Почему никому еще не удалось надуть мыльный пузырь в форме куба?»

«Почему на одном из чайников с кипящей водой крышка подпрыгивает, а на другом нет?»

 «Почему искусственный спутник земли не падает на Землю вследствие земного притяжения?»

 
Вот с этого и начинается физика.

Свои профессиональные качества стараюсь соотносить со следующими постулатами – заповедями:

- уважай в ученике человека, личность (что является конкретизацией золотого правила древности – относись к другим так, как ты хотел бы, чтобы  относились к тебе);

- постоянно ищи возможность саморазвития и самосовершенствования для того, чтобы соответствовать времени ученика (ибо известно, что тот, кто не учится сам, не может развивать вкус к учению, «умственный аппетит » у других);

- передавай ученику знания так, чтобы он хотел и мог их осваивать, был готов их использовать в различных ситуациях и в своем самообразовании.

 
Для того чтобы помочь ученику проявить себя, я использую правило  «7 У»:

- уверенность  (знание своих прав и прав ребенка, способность защитить его, учитель гарант соблюдения прав ребенка);

- успешность  (берясь за любое дело, учитель должен предвидеть положительный результат, то есть быть уверен, что оно под силу и детям и ему);

- удивительность  (надо развивать в себе незаурядность, ученики не любят «пирожки ни с чем»);

- убедительность  (уметь зажечь детские сердца, убедить их в важности дела);

- уважительность  (воспитание без уважения – подавление);

- уравновешенность  (в классе нужно быть готовым ко всему, не падать в обморок, а анализировать и работать);

- улыбчивость  (без чувства юмора в школе жить невозможно, улыбка – это и одобрение, и оценка, и подбадривание).

 
Все это есть необходимое условие педагогики сотрудничества, являющейся для меня ключевой в моей профессиональной деятельности. Именно сотрудничество дает возможность и ученику,  и учителю  не уставать друг от друга, а взаимообогащаться и продвигаться к достижению новых целей.

