Развитие педагогической системы ОУ на социокультурных основаниях.

Чтобы ОУ, его педагогическая система постоянно развивалась, оно должно время от времени проходить общественную аттестацию. Открытость школы – сегодня это важнейшая составляющая государственной политики в сфере образования. Мы развиваем педагогическую систему своей школы как открытую систему, стремящуюся к диалогу и взаимодействию с образовательным сообществом. Участие и победу в конкурсе образовательных учреждений в рамках Национального проекта «Образование», мы рассматриваем как  общественную презентацию школы. « Я горжусь тем, что работаю в школе, ориентированной на жизнь: она идет в ногу со временем, но сохраняет традиции, раскрывает потенциал взрослых и детей, учитывает их потребности и возможности». Эти слова принадлежат учителю истории и обществознания  Хрушковой  Н. А. Но это высказывание, безусловно, близко каждому участнику нашего образовательного сообщества: педагогу, ребенку, родителю.
 Почему мы смогли выдержать конкурс и получить грант?  

Важнейшие цели сегодняшнего образования сформулированы  в государственном документе - Концепции модернизации российского образования: они звучат следующим образом: развитие личности обучающихся, его познавательных и созидательных способностей, формирование целостной системы универсальных знаний, умений, навыков, опыта самостоятельной деятельности и личной ответственности, формирование правового сознания, духовности и культуры, толерантности, способности к успешной социализации, адаптации на рынке труда. Эти довольно общие формулировки конкретизированы в новой редакции национально-регионального компонента государственного образовательного стандарта Свердловской области, который предусматривает соответствующий современным требованиям социокультурный подход к организации образовательной деятельности учащихся.

В соответствии с данными целями нами была разработана программа школы и модель организации образовательного процесса на социокультурных основаниях, сердцевиной которой  является реализация регионального проекта «Урал. Человек. Истоки».            
Своей особенностью мы считаем умение создать условия, обеспечивающие уровень образованности, соответствующий личному потенциалу обучающихся, ориентацию  на базовые нравственные ценности, способность к самостоятельному решению социально и личностно значимых проблем, готовность к продолжению образования. 
Первое и основное условие, которым мы располагаем: высокий потенциал педагогического коллектива и постоянное обновление профессиональных знаний. Примером этому может служить деятельность учителя начальных классов Долгушиной А. И., которая написала два учебных пособия: «Истоки уральского характера» для 3-его класса и «Традиции земли уральской» для 4-го. Они уже изданы и апробируются в школах Свердловской области. Или профессиональная биография Хрушковой Н. А., учителя истории и обществознания, которая является аспирантом кафедры философии факультета гуманитарного образования УГТУ – УПИ и преподавателем филиала УПИ.   Профессиональные знания и умения педагогов позволяют проектировать содержание образования разными способами: 
· введение в учебный план учебной дисциплины «Урал. Человек. Истоки» с 1 по 7 класс,  организация образовательной деятельности учащихся 1 – 4 классов по реализации проекта на основе региональных УМК;
· организация системы деятельности педагогов по реализации государственных стандартов РФ и РК стандарта через разработку рабочих программ;  
· предоставление выбора содержания образования учащимся 9 – 11 классов посредством набора элективных курсов;
· реализация программы  «Воспитание и развитие детей на социокультурном опыте».  

Педагоги владеют вариативными формами организации образовательного процесса: 
· интегрированные уроки; учебные дискуссии; клубные занятия;  элективные курсы; проекты;

· экскурсии;  музейные и библиотечные уроки;  интеллектуальные и др. игры; праздники.   

Учителя школы находятся в поиске возможностей профессионального решения задачи: как преодолеть отчуждение способов оценивания и условий предъявления достижений обучающихся от целей и содержания образования. Анализируя свою деятельность по данной проблеме, педагогический коллектив пришёл к убеждению, что организация образовательного процесса на социокультурной основе выдвигает толерантные отношения, основанные на диалоге и открытости, как насущную необходимость взаимодействия педагогов, учащихся и родителей. Поэтому появилось в нашей практике педагогическое сопровождение для реализации индивидуальных возможностей учащихся в соответствии с потребностями ученика и его родителей, программа педагогического сопровождения итоговой аттестации,  модель  взаимодействия школьных методических объединений с родителями по оцениванию образовательных достижений обучающихся. 
Перспективным представляется нам использование технологии проектной деятельности, так как проект выступает своеобразным механизмом оценивания достижений учащихся в соответствии с требованиями РК. Но проект – это и  одна из возможных форм возрождения педагогической традиции нравственного воспитания. Темы проектов выбираются в зависимости от их актуальности, возможностей социализирующего влияния на исполнителя, общественной потребности. Позитивным результатом является то , что всё большее количество учащихся овладевает коммуникативно-речевыми умениями, культурой общения, развивает способности к продуктивной творческой деятельности.  Работы учащихся направляются для участия в конкурсах разного уровня: городских, областных, республиканских. Безусловно, мы гордимся своей выпускницей 2006 года, которая добилась признания на республиканской олимпиаде по технологии и получила грант Президента в программе поддержки талантливой молодежи (Крохалева Татьяна). Сегодня ее работы служат в качестве наглядных пособий в ДОУ № 7, востребованы как ресурсное обеспечение курса «Урал. Человек. Истоки». 

Чтобы не проиграть в конкурентной борьбе с более современными, более технологичными, более привлекательными для подростков источниками образования, необходимо активнее осваивать информационное пространство. Получение гранта позволило нашему образовательному учреждению обновить компьютерные ресурсы и начать преподавание учащимся компьютерной грамотности с 3-его класса, расширить информационно-образовательное пространство школы (кроме информационно-образовательного центра на базе библиотеки, начал функционировать мультимедийный видео-лекционный класс, создана локальная сеть, имеется выход в Интернет со всех школьных компьютеров). Создание базы электронных образовательных ресурсов позволило  использовать новые  информационно-коммуникационные технологии, которые увеличивают интенсивность учебной деятельности. Возглавляет эту работу школьная проблемная лаборатория «Внедрение компьютерных технологий в образовательный процесс». Руководитель – Рощектаева Т.И.              
Обсуждая возможности развития педагогической системы школы на социокультурных основаниях, мы решили, что нам необходим свой музей, который мог бы выступать дополнительным фактором развития духовно-нравственного опыта ребенка. Нам удалось открыть музейную экспозицию «Семейные реликвии», в которой уже более 100 экспонатов, интерес к этой инициативе есть. Семейные реликвии приносили и дети, и педагоги. В музее разместил часть своей уникальной коллекции Смердов Михаил Иванович, отец Наташи Смердовой, ученицы 6 класса. 

Системный социокультурный подход позволяет образование дошкольников, школьников, студентов рассматривать как единую систему, обеспечивает преемственность дошкольного образования, начальной, средней и профессиональной школ. Это означает объединение содержания обучения и воспитания  в целостный процесс на основе единой цели и единых социокультурных ценностей; использование активных форм; открытость системы; фактор единения с другими образовательными учреждениями и социумом. Сегодня можно говорить о том, что такая преемственность начинает выстраиваться: 1 сентября 2007г. к нам придут первоклассники из ДОУ № 26, 21 в подготовительных группах которых реализуются программы «Урал. Человек. Истоки» и  «Детство». В этом учебном году у нас работают 3 выпускницы Ирбитского педагогического училища, прошедшие подготовку по программе «Социокультурный  системный подход к истокам в образовании» и готовые реализовать её в практической деятельности. 

Как важный фактор развития педагогической системы мы рассматриваем сотрудничество с другими образовательными учреждениями, создание единого образовательного пространства в городе на социокультурных основаниях. Первые шаги в этом направлении сделаны: в ноябре 2006 г. проведены курсы повышения квалификации Центром повышения квалификации «Центр «Учебная книга» по образовательной программе «Региональный комплект учебных изданий: технологии создания, внедрения, развития», в которых приняли участие более 30 педагогов и воспитателей ДОУ. Сегодня ГОУ СПО «Ирбитское педагогическое училище», ОУ № 1, 8, 18, Пионерская школа,  Центр детского творчества, ДОУ № 21, 26 и другие реализуют проект «Урал. Человек. Истоки»  в образовательном процессе и  внеклассной деятельности. 

Каждое образовательное учреждение имеет свой вариант воспитания и образования учащихся. Но всегда актуальным останется воспитание трудолюбия, любви к Родине, нравственной ответственности за поступки, умение жить по общечеловеческим законам.

Хаманова Нина Васильевна,

заместитель директора НМР 
21.03.2007г.                                                                                    












