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Татьяна родилась 16 февраля 1989 года в городе Ирбите в семье педагога дошкольного образования и инженера-конструктора. В 1996 пришла в первый класс  МОУ «Ирбитская средняя общеобразовательная школа № 9». Она была очень похожа на маленькую фарфоровую балерину со светлыми волосами, огромными зелеными глазами и изящной грацией, но, несмотря на внешнюю хрупкость и незащищенность, внутренние ее качества – это целеустремленность, огромная работоспособность и трудолюбие. Эти качества в ней, несомненно, воспитали ее родители: мама Тамара Юрьевна и папа Владимир Александрович, которые для нее и первые помощники и друзья и просто самые близкие и любимые люди.
 Про Таню можно сказать, что она родилась, чтобы быть «отличницей», и где бы она не училась, она делает это только на «5». Граней таланта у этой девушки столько, что  трудно перечислить все: танцы, рисунок, живопись, различные виды декоративно-прикладного творчества, компьютер,  кажется, нет области, в которой бы она не разбиралась. С  первого класса Таня занималась в Школе искусств на хореографическом отделении. Танец стал для нее обратной стороной повседневной жизни. В течение семи лет она упорно и целеустремленно занималась бальными танцами, совершенствовалась и постигала сложную науку грации и пластики. Успех в жизни во многом зависит от того, как  быстро человек сможет найти свою дорогу в жизни. Подросткам сделать это бывает подчас очень сложно, но только не Тане. С 6-го класса она мечтала стать дизайнером и педагогом и чтобы приблизиться к своей мечте поступила в Художественную школу, которую окончила в 2005 году и, конечно же, с отличием. С того времени она ориентирована на свое будущее  и  профессия, которую она для себя выбрала – дизайнер будет востребована в обществе. Татьяна из тех людей, которые не останавливаются перед трудностями, несмотря ни на что она всегда смотрит и идет вперед, к своей цели. В летние каникулы после 10 класса, когда ее одноклассники отдыхали, она работала в летнем оздоровительном лагере при школе руководителем кружка «Умелые руки». С каким удовольствием бежали к ней маленькие ребятишки, как многому она их научила и сама научилась у них, а самое главное – это приобретенный опыт общения и утверждение в правильности своего выбора.  
В школе Татьяна была активной участницей Фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала» и особых успехов достигла в изучении предмета «Технология». Она является победителем городских, окружных и областных олимпиад, Областного Турнира Юных Изобретателей. Творческие проекты, выполненные Татьяной, отличает ярко выраженная социальная направленность. 
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  В 8-м классе (2003 г.) Таня выполнила проект в подарок своей бабушке и заняла с ним 1 место на областной олимпиаде. Бабушка очень гордится работой своей внучки и не снимает ее со стены. По итогам года Татьяна награждена премией Губернатора Свердловской области Э. Э. Росселя.
  В 9-м классе (2004 г.) со своими одноклассниками Таня работала над проектом «Эпоха пушкинской поры». Ею были изготовлены элементы интерьера для украшения салонов того времени и костюмы, выполненные в полном соответствии с историей. Со своим проектом Таня впервые участвовала во Всероссийской олимпиаде, проходившей в Курске и стала победителем в номинации «Воплощение литературных образов в технологии». Эта работа сейчас украшает школьный библиотечно-информационный образовательный центр и используется на уроках и во внеклассных мероприятиях.
 В 10-м классе (2005 г.) проект, выполненный по теме «Пончо на все времена» был интегративным  и  включал в себя знания по истории одежды, музыке и литературе.  С ним Таня стала победителем в областной олимпиаде и победителем в номинации «За глубокое историческое исследование» во Всероссийской олимпиаде, проходившей в Тамбове.
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 В выпускном классе (2006 г.) Татьяна глубоко и серьезно работала над проектом «Познавательные пирамиды» (наглядное учебное пособие для детей дошкольного возраста). Благодаря проекту ей посчастливилось окунуться в свою мечту и воплотить свою собственную дизайнерскую разработку от задумки до реальности и побывать в роли педагога, общаясь с дошколятами и изучая особенности их развития. Таня еще раз убедилась в правильности своего выбора, а ее проект получил самую высокую оценку на Всероссийском уровне. С ним она стала безусловной победительницей, а сам проект в числе трех включен в сборник, который ежегодно выпускает Министерство образования. Сейчас этими пособиями пользуются педагоги ДОУ № 7, где работает мама Тани Тамара Юрьевна. Все без исключения говорят о том, что эти пирамидки являются любимыми игрушками детей.
Огромная работа над проектом не помешала основной учебе и школу Таня закончила школу с серебряной медалью «За особые успехи в учении».

  По итогам олимпиады Татьяна досрочно стала студенткой РГППУ факультета «Дизайн интерьера» и началась студенческая жизнь, с ее бесконечными лекциями и сессиями, пестрой и интересной студенческой жизнью, где Татьяна с увлечением учится и подтверждает свое звание отличницы (в зачетке у Тани одни пятерки). Таня говорит, что учеба в институте для нее – это безумно увлекательно, интересно и сложно. 

У нее появились новые друзья и единомышленники, которые окружают ее живым хороводом из лиц и поступков. Ей хорошо среди людей и им  приятно находиться рядом с ней, потому что легко дружить с человеком, способным так полно и искренне делиться радостью. Можно сказать, что на таких людях держится наш мир, благодаря им он становится гармоничнее и лучше.
