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Фучкина Екатерина закончила школу  с серебряной медалью «За особые успехи в учении». 
О себе она рассказывает: 

«Мне нравится участвовать  в фестивале «Юные интеллектуалы Среднего Урала». Многому научилась и получила истинное удовольствие, работая  над проектами «Моделирование одежды на компьютере», «Из морских глубин». В  2005 году проект «Из морских глубин» занял 1-ое место в городской защите исследовательских проектов, на областном этапе защиты проект удостоился номинации «Самый добрый проект», а в 2006 году на Турнире юных изобретателей в г. Екатеринбурге этот проект занял 2-ое место. 
В 2006 году я написала проект по информатике  «Реклама – информационные технологии + творчество», с этим проектом я заняла 2-е место на городской защите исследовательских проектов.

Я каждый год участвую в городских  предметных олимпиадах. В 2004 году я заняла 1-е место в олимпиаде по технологии; в 2005 году 2-е место по русскому языку, 2-е место по информатике; в 2006 году 1-е место по информатике, 3-е место по химии и  обществознанию. Также приняла участие в областном туре олимпиады по информатике.

 
 2006 год для меня ознаменован окончанием художественной школы и защитой диплома на тему «Разработка эскиза планшетов для школьной столовой», который, я надеюсь, воплотится в жизнь. 10 лет обучения в художественной школе дали мне очень многое: у меня сформировался эстетический вкус, я могу  выразить свои идеи художественными средствами. 
Успешно освоила курсы компьютерной графики, различные графические редакторы. Сегодня  меня интересуют анимация, программирование,  и я всерьёз начала осваивать и эти области тоже. 

  Я  благодарю руководителей моих проектов: учителя информатики – Рощектаеву Татьяну Ивановну,  учителя технологии – Кудряшову Ольгу Владимировну, классного руководителя Фоминых Ирину Петровну.  И конечно, своих родителей, которые всегда очень поддерживают меня».
Сейчас Катя – студентка 4 курса Уральской Государственной архитектурной академии, Института урбанистики, по специальности Прикладная информатика.
