Прекрасная плеяда русской интеллигенции

\о школьной педагогической династии Мордяшовых\

1. Педагогическая династия Мордяшовых

    Общий педагогический стаж учительской династии Мордяшовых- 177 года, из них 134 года отдано служению нашей школе. Именно служению, потому что только этим словом  можно назвать их деятельность. Школа - это не работа, это образ жизни для представителей династии. И служение образованию продолжается.

1.1. Основатель династии - учитель ИЗО и черчения Мордяшов Г.П.

Родоначальником династии является учитель рисования и черчения Георгий Петрович Мордяшов. 

      Георгий Петрович родился 4 февраля 1904 года. В 1918 году после окончания технического училища поступил в Ирбитский городской театр в качестве ученика в декоративно-художественную мастерскую.   В театре Георгий Петрович проработал до 1929 года, мастерскую расформировали. Трудовой путь продолжил в методическом кабинете школы - завода, преподавал спец-дело для слесарей и кузнецов. 

15 июля 1932 года по распоряжению Районо был откомандирован в образцовую среднюю школу № 1 города Ирбита. В 1939 году Георгий Петрович получил аттестат на звание учителя средней школы.

В нашей школе Георгий Петрович проработал 30 лет вначале преподавателем рисования и черчения, последние годы - завучем по производственному обучению. В 1963 году он вышел на заслуженный отдых.

       30 лет работы в школе… Проходили десятилетия, а его бывшие ученики не мыслили свидания с городом своей юности без встречи с Георгием Петровичем. И все оттого, что был он для них не только учителем, а и добрым советчиком, умеющим согревать своим участием, обаянием в трудную минуту. Это человек, не знающий покоя, один из любимейших учителей. Все, кто у него учился, помнят его доброжелательное, справедливое, добросердечное отношение.  К нему ученики всегда тянулись и за советом в ученье, и куда поступить после школы. 

    20 ноября 1948 года в школе под  руководством Георгия Петровича был организован кружок рисования. С 1949 по 1955 год - школа являлась мужской. Девочки перешли в другие школы, к нам пришли ребята из других школ. Специфика работы менялась, а Георгий Петрович и новых учеников так смог заинтересовать своим предметом, что многие из них стали активно заниматься в кружке. Сам Георгий Петрович всю жизнь дружил с палитрой и этой любовью заражал своих учеников. Беседы Мордяшова о творчестве Репина, Сурикова, Верещагина; поездки на этюды; десятки выставок, организованных учителем - все это прекрасные страницы творчества учителя. Ежегодно на смотры детской художественной самодеятельности школ города устраивались выставки работ кружка рисования. Кружковцы рисовали дома (до 1951 года помещение кабинета рисования было занято под учебными классами) и на занятиях кружка при постоянной консультации учителя. Рисунки приносились в школу или на квартиру учителя, где и обсуждались совместно с их исполнителями. Такой метод консультаций применялся учителем и в летний каникулярный период. Не меньше одного раза в неделю ребята бывали на квартире Мордяшова, где и получали соответствующую зарядку.   Георгий Петрович десятки лет хранил рисунки своих учеников, и как радостно вдруг  оказывалось матери  получить из его рук рисунок своего сына, которому уже 30 лет. Сейчас эти материалы переданы семьей в школу и хранятся в фондах музея.

    Творческие работы участников школьного кружка ИЗО неоднократно представлялись на областных и Всероссийских выставках, где получали высокие оценки и призовые места, а сам  преподаватель поощрялся грамотами. 

     Проницательность учителя помогла разглядеть одаренность многих ребят. Интересными художниками стали бывшие ученики Георгия Петровича Юрий Найда (закончил художественно-графический факультет, работает в Магнитогорском горно – техническом университете на архитектурном факультете, профессор, кандидат педагогических наук, преподает рисунок );  Юрий Новгородов ( закончил саратовское художественное училище), Валентин Опарин (автор скульптурных портретов ирбитчан- героев Великой отечественной войны), Валентин Масленников, Григорий Юдицкий (закончил Московское высшее художественное училище), Владимир Константинович Аникин( директор Ирбитской художественной школы).  

 За самоотверженный труд в деле народного образования Георгий Петрович награжден медалью « За трудовую доблесть» \1948 г\,  имеет звание «Отличник народного образования», множество грамот. 

1.2. Второе поколение династии - учителя русского языка и литературы Шипицына В.Г. и Вологжанина В.Г.

       Дочери Георгия Петровича также стали учителями, выбрав своим профилем русский язык и литературу. 

           Старшая дочь Вера родилась 20 ноября 1932 года. В 1940 году поступила в первый класс школы № 1, но во время войны девочек перевели учиться в школу № 16. Закончив в 1950 году школу, Вера Георгиевна поступила в Ирбитский учительский институт, который окончила в 1952 году. Была направлена на работу учителем русского языка и литературы в школу № 10. С 1956 года по 1992 работала в школе № 1. 

   В 1967 году директор Мурашева С.П. назначает Шипицыну В.Г. заместителем директора по воспитательной работе, а в 1971 году –заместителем директора по учебно – воспитательной работе. 

Общий педагогический стаж  составляет 40 лет, в школе № 1- 36 лет. Вера Георгиевна имеет много грамот, благодарностей ГОРОНО, ОБЛОНО, министерских, награждена Знаком «Отличник народного образования РФ».

      Ученики, которых обучала Вера Георгиевна, всегда с благодарностью вспоминают ее как образец интеллигентности, образованности, требовательности. 

     Особый ребенок Веры Георгиевны - это школьный театр. Театр под руководством Веры Георгиевны просуществовал с 1959 по 1987 годы.  Расцвет театральной деятельности пришелся на первых учеников Веры Георгиевны - это первое поколение театралов \выпускники 1964 года\. Началось все с новогодней сказки в шестом классе, в седьмом поставили «Хамелеона». А в восьмом артистам покорился «Ревизор» Гоголя. За три года учебы в 9-11 классах было сыграно 15 спектаклей. Помогал ставить спектакли главный режиссер Ирбитского драматического театра Белолипецкий, актер Н. В. Удинцев рассказывал о трактовке образов. Ежедневные  репетиции проводила «наша Верочка» - так за глаза называли ребята свою классную руководительницу. Осветителями, гримерами, оформителями, рабочими сцены были сами ученики. Репетиции, особенно перед премьерой, затягивались до позднего вечера.  В 1964 году состоялся юбилей театра - 5 лет.  К этому событию был поставлен спектакль по пьесе  Н.В. Гоголя «Женитьба». В спектакле был задействован весь состав артистов. 

На юбилейных  торжествах присутствовали директор Ирбитского театра Черткова З.А., главный режиссер Белолипецкий, актеры, руководство города, горкома комсомола, приезжали гости из городов области - театр был известен не только в городе. Театр привил любовь к классической литературе, научил разбираться в характерах людей.

     Второе поколение школьного театра 1965-1970 годы. Выпускниками этих годов были поставлены спектакли по произведению А.И. Рыбакова «Кортик», «Предложение» А.П. Чехова. Здесь блистали Наташа Моисеева, Андрей Чечетин, Валерий Басков. 

Третье поколение школьного театра 1978- 1984 годы. Был поставлен прекрасный спектакль « Золушка», было задействовано два состава актеров. В старших классах были поставлены отрывки из «Ревизора» Н.В. Гоголя.  В 9-ом классе был поставлен отрывок из спектакля А.Н. Островского « Свои люди - сочтемся».

   Четвертое поколение - выпускники 1984 года. В их исполнении школа увидела сцены из «12 месяцев». Таким образом, в школьном театре Веры Георгиевны сменилось четыре поколения артистов. 

Младшая дочь Георгия Петровича – Виктория Георгиевна – родилась 19 декабря 1937 года.

  Виктория Георгиевна пришла в первую школу в 1960 году после окончания филологического факультета Свердловского государственного педагогического института. И всю жизнь посвятила работе в первой школе. Виктория Георгиевна выпустила 4 класса.
    Вспоминает бывшая коллега, учитель русского языка и литературы Марина Горбунова:

“ Среди всей суеты мы подчас забываем самое главное, что дает нам жизнь – встречи с прекрасными людьми. Я    благодарна судьбе за то, что она привела меня после окончания института в школу номер один и познакомила с учителем-словесником Викторией Георгиевной Вологжаниной.

  Викторию Георгиевну действительно можно назвать мастером своего дела. Ей присвоено звание “Старший учитель”. В 1978 году она участвовала в работе Всероссийского съезда учителей. Но самая большая награда для нее –ученики. Вот уже более 30 лет В. Г. Вологжанина отдает им свое тепло. Надо видеть, как оживает весь класс, когда она появляется на уроке. И даже в самую пасмурную погоду в кабинете становится тепло. 

  В педагогической среде мы много говорим о том, что школам необходимы психологи. Глядя на Викторию Георгиевну, понимаешь, что этому нельзя научиться, это – чуткость души. Именно душевной чуткостью и обладает Виктория Георгиевна – она хорошо чувствует особенности каждого ученика, настроение класса, а порой и своих коллег. Всё это создает определенную атмосферу  доверия и взаимопонимания, которая рождает в человеке желание быть лучше, прекраснее. 

   Мне посчастливилось: Виктория Георгиевна – мой наставник. К ней можно подойти с любой просьбой, за любым советом, она учит творчеству. Широта кругозора, любовь к школе, внимание к людям – всё это черты моего наставника. Много трудных минут бывает у начинающего учителя, но Виктория Георгиевна вселяет оптимизм. Однажды она призналась, что не смогла бы никогда уйти из школы, не выдержала бы, проходя мимо, услышав звонок на урок, не зайти, не сказать: “Здравствуйте. Тема нашего урока…”.

   Практически каждый день В. Г. Вологжаниной начинается с этих слов, но сколько увлекательного и интересного стоит за ними: это и уроки русского языка, и уроки по Пушкину, Гоголю, Лермонтову, любимые уроки по творчеству Блока. Думаю, что в памяти учеников живут многие ее слова.

   У меня был другой учитель литературы, но сейчас я вновь, присутствуя на уроках Виктории Георгиевны, учусь. Учусь ее мастерству, ее отношению к людям. И мне приятно причислять себя к ее ученикам.”

   Вспоминает выпускница 1978 года, заместитель директора ИМТ по учебной работе Татьяна Адольфовна Абзалова:  «… невозможно представить родную школу без нашего классного руководителя, человека, с которым сложились особенно тёплые и доверительные отношения – Виктории Георгиевны Вологжаниной. Без особых усилий  в памяти воссоздается её яркий образ: прекрасная улыбка, обаяние, жизнерадостность и огромная доброта, с которой Виктория Георгиевна относилась к нам. 
   Виктория Георгиевна, всегда доброжелательная и в тоже время требовательная, никогда не позволяла себе повысить голос на уроке. И мы, чувствуя хорошее к нам отношение, всегда с удовольствием занималась и русским языком и литературой».

Превосходное знание своего предмета, умение передать ученикам любовь к литературе, проведение большой внеклассной работы, уважение и понимание детей, преданность школе объединяют второе поколение династии – Веру Георгиевну  и Викторию Георгиевну.
3.3. Третье поколение династии – Вихрева Т.Г, Сосновских И.Г., Милькова Е.В.

Другие поколения династии продолжают традиции семьи. Это внучки Георгия Петровича, дочери Веры Георгиевны - Ирина и Татьяна, дочь  Виктории Георгиевны Елена.

      Сосновских \Шипицына\ Ирина Геннадьевна окончила школу № 1 в 1973 году с золотой медалью. Закончила математический факультет УрГУ и  педагогический институт по специальности «практический психолог», работает на Украине. С 2004 года является завучем по кружковой работе, создала авторскую программу кружка бизнеса для младших классов. Имеет Почетные грамоты Министерства образования Украины. Педагогический стаж – 20 лет.             

Вихрева \Шипицына\ Татьяна Геннадьевна  в 1980 году окончила школу № 1 и поступила в Свердловский государственный педагогический институт на математический факультет. С 1992 года работает в первой школе города Ирбита учителем математики.   В январе 2005 года назначена  заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Имеет Почетные Грамоты Министерства образования и науки Свердловской области \2005г\, Российской Федерации \2007г\. 
  Стаж работы в школе – 17 лет, общий педагогический стаж - 23 года.

        Елена Викторовна Милькова \Вологжанина/  родилась в 1961. По окончании математического факультета Свердловского государственного педагогического института 15 августа 1983 года приступила к работе в школе № 1 учителем математики. В 1995 году стала заместителем директора по учебной и воспитательной работе. 

С 1998 года и по сегодняшний день работает в ИМТ. С 1999 года – старшим преподавателем, с 2005 – преподавателем математики и информатики. Занималась  модернизацией  системы аттестации педагогов техникума, параллельно 2 года проработала методистом в институте коммерции и права. Награждена Почетной грамотой Министерства образования РФ \2008\. 

  Стаж работы в первой школе – 15 лет, общий педагогический стаж – 26 лет.

3.4. Четвертое поколение династии – Милькова Е.А.

       Милькова Екатерина Андреевна родилась 17 октября 1989 года. После окончания школы № 1 в 2006 году Катя поступила в Уральский государственный педагогический университет на математический факультет, где и продолжает учиться  на 5 курсе \заочно\.  С сентября 2010 года преподает математику в школе № 1.
       Частью истории школы является судьба педагогической династии Мордяшовых, представители которой продолжают трудиться и в настоящее время. Педагогический опыт династии приобретался в течение нескольких поколений, многие десятки лет. Педагогическая династия Мордяшовых внесла огромный вклад в развитие школы. Сотни выпускников старейших учителей школы трудятся сегодня по всей стране.

Несмотря на политические преобразования в России, изменения в системе образования, представители династии давали ученикам глубокие знания, прививали любовь к прекрасному, закладывали истоки, позволяющие выстоять в непростых жизненных обстоятельствах, что подтверждается носителями устной истории.
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