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                           Муниципальное общеобразовательное учреждение

                 «Ирбитская средняя общеобразовательная школа № 10»

                 623851, Свердловская область, г.Ирбит, ул.Максима горького,3

                               Директора школы № 10
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Шачкова Тамара Васильевна, 1937-1949 гг.

В школе работал литературный  кружок для учащихся 9-10 кл. (руководитель Рокина Александра Михайловна). Проводились пионерские сборы, посвященные деятельности пионеров в годы ВОВ, Ученики школы трудились в колхозе: собирали каждую осень урожай, заготавливали торф для печного отопления, макулатуру, золу.
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Челпанова Тамара Алексеевна, 1949-1952 гг.


В эти годы появился школьный хор под руководством Малисовой Людмилы Львовны, учителя фр. языка. Работало много кружков. А вот за своих детей родители продолжали платить деньги.
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Худякова Зинаида Яковлевна, 1952-1954 гг.


Школа оставалась женской. В школе проводились предметные недели, и каждую весну школа принимала участие в смотре хоров (наш хор пел на 3 голоса), в смотре чтецов. Под руководством Эйсфельда Ивана Ивановича, учителя ин. языка, был создан струнный оркестр. Любили веселые встречи Нового года. Во дворе разработали большой цветник. Многие выпускники стремились поступить в пединституты, это было престижно.
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Лескина Ольга Максимовна, 1954-1958 гг.

Начало её директорства совпало с открытием смешанных школ. В школе развивалась ученическая самодеятельность. Силами учащихся школа была радиофицирована. Кипела юннатская работа на пришкольном участке, расположенном на берегу р. Ирбитка. Процветала художественная самодеятельность, работали драматические кружки.
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Березина Анна Тимофеевна, 1958-1967 гг.


Особое место в жизни пед. коллектива занимала художественная самодеятельность и трудовой десант. Пришкольный участок был лучшим в области. Проводились праздники урожая. Учащиеся школы под руководством учителей сажали сосны вокруг города.
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Мутовкина Ида Ивановна, 1967-1970 гг. 

Школа сменила адрес и переехала на ул. Свердлова, 16. Школа славилась туризмом:

- турпоходы по Свердловской области;

- экскурсии в Свердловск, Ленинград, Севастополь, Кунгурские пещеры, Минск.


Занимали 1 и 2 места в городских турслетах.
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Мутовкин Федор Тимофеевич, 1970-1974 гг.


Школа продолжала заниматься туризмом. Участвовали во всех городских конкурсах и смотрах. Многие учителя любили петь и был создан замечательный хор учителей.
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Белякина Валентина Павловна, 1974-1976 гг. 

Проводились клубы выходного дня, конкурсы школьных агитбригад. Патриотическое воспитание было ведущим. Кипела жизнь в комсомольской и пионерской организации.
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Дикарев Михаил Иванович, 1976-1978 гг.


Патриотическое воспитание было ведущим направлением деятельности пед. коллектива. Проводились встречи с ветеранами ВОВ, и воинами Вооруженных сил, классные часы, посвященные истории Советской Армии, выпускались «боевые листки», посвященные дню Советской Армии, конкурсы стенгазет, «А ну-ка парни», смотры строя и песни среди старшеклассников, внутри школьных агитбригад.
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Саенко Галина Сергеевна, 1978-1992 гг. 

Школа переехала в новое здание по ул. Горького, 3. Был сформирован новый пед. коллектив. В школе уже было 42 класса. Учащиеся собирали макулатуру, приводили в порядок теплицы. Школа продолжала занимать одно из ведущих мест в городе. С 1979 г. начал работать школьный хор «Радуга» под руководством Кочуриной Натальи Валентиновны, выпускницы школы. В 1987 г. был открыт мемориал славы, в честь учителей и учеников школы, участников ВОВ.
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Ермачкова Наталья Васильевна, 1992-2010 г г.


В 1993 г. 8 февраля Постановлением Главы администрации г. Ирбита № 37 школа получила свидетельство о государственной регистрации юридического лица. № 330/1 серия II ИЦ, печать с изображением Государственного Герба, и открыла свой расчетный счет в банке.


Школа получает лицензию на осуществление образовательной деятельности по программам начального, основного общего, среднего (полного) общего образования, имеет свидетельство о государственной аккредитации. Школа имеет свой бюджет.

Управление школой строится на принципах единоначалия и самоуправления. Особое внимание уделяется развитию демократических принципов управления.

Работают спортивные секции, школьный хор, театральный кружок, клубы – туристов, гитаристов, любителей художественного чтения, актив музея. Учащиеся школы успешно выступают на городских, окружных, областных олимпиадах, занимают призовые места. Создан компьютерный класс, читальный зал становится информационным центром, ежегодно пополняется спортивная база школы.
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Ислентьева Елена Васильевна, 2010 г.

С 1996 года работала заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе, в 2010 году назначена директором школы.

В 2010 году школа стала муниципальной базовой площадкой по введению Федеральных государственных образовательных стандартов начального образования в образовательный процесс школы.
Уделяется внимание сохранению и преумножению традиций школы, создаются условия для самореализации педагогов, создается прозрачная система оценки деятельности каждого педагога, вводится новая система оплаты труда педагогов.

В школу приходят работать шестеро начинающих учителей, среди них четверо мужчин. Благодаря приходу молодых педагогов, средний возраст педагогического коллектива   снизился до 37 лет.                     

