История восьмилетней школы № 11
Из воспоминаний директора школы Буланова Вениамина Яковлевича

Я закончил физико-математический факультет Ирбитского учительского института в 1951 году. Срок обучения в институте был два года. Я учился и одновременно работал – был тренером по физической культуре в институте в институте и педагогическом училище. Институт был образован на базе педагогического училища. Педагогическое училище я закончил в 1941 году. В 1946 году после армии был принят на работу в педагогическое училище преподавателем физического воспитания. Поступил на учёбу в институт в 1949 году. Закончил учёбу в 1951 году. Диплом об окончании института был выдан под № 1.
При распределении государственная комиссия назначила меня заведующим учебной части семилетней школы № 11. семилетняя школа № 11 начала свою работу с 1 сентября 1949 года. Когда я приступил к работе, были только пятые и шестые классы.
Первым директором школы была Латышева Маргарита Семёновна – по образованию историк, имела высшее образование. С ней я проработал только один год, потом она с мужем уехала на родину – на Украину. И меня назначили директором школы, где я и проработал 20 лет. Школа размещалась в здании бывшего церковно-приходского училища по адресу ул. Карла Маркса, 59.

Церковно-приходское училище готовило учителей для начального обучения детей. Обучение было трёхлетнее.

Начинать работать директором было очень трудно. Не было создано работоспособного педагогического коллектива, педагогический институт направлял выпускников в школы города и района. Но не все могли работать в школе. Многим работать с детьми не нравилось, они не смогли стать настоящими учителями. 
Постепенно складывался сплочённый коллектив учителей-единомышленников. Прекрасными воспитателями и учителями стали те, кто закончил педагогическое училище, а затем институт: Карпова Антонина Александровна – учитель математики, Милькова Людмила Петровна – учитель русского языка и литературы, Матросов Алексей Григорьевич – историк, Николайкина Елена Васильевна – биолог, леонтье Василий Григорьевич – физрук, Дягилева Александра Ивановна – учитель начальных классов (награждена за безупречный труд орденом Ленина), Тетюцких Людмила Павловна – учитель начальных классов, Боброва Мария Петровна – последний директор восьмилетней школы № 11, до этого была завучем школы.  
Восьмилетняя школа № 11 была закрыта в 1973 году из-за отсутствия учащихся, была переведена в начальную школу и стала филиалом школы № 1.
Недостатком в работе первые годы существования школы было отсутствие наглядных пособий и приборов для обучения физике, химии, биологии и по другим предметам. Я поехал в Свердловск, записался на приём к заведующему Облоно. Я рассказал, что школа новая, нуждается в приобретении приборов и оборудования. Мне выдали чек на 5000 рублей. В магазине учебно-наглядных пособий я приобрёл всё, что нужно для учебного процесса. Так решился ещё один важный вопрос.

В школе было 8 классных комнат. Школа работала в две смены. Ежегодно было 16 классов. Наполняемость в классе 35-40 учеников. Это 550-600 учеников в школе. Не было у нас пионерской комнаты, столовой, библиотеки, комнаты учебно-наглядных пособий, раздевалки для учителей. Вот тогда в 1960 году стали решать вопрос о расширении учебных площадей, чтобы создать нормальные условия для работы в школе.

Предлагалось два варианта. Первый: надстроить третий этаж. Но стройка надолго нарушит работу школы. Второй вариант понравился больше. Решили построить во дворе школы спортивный зал. Тогда мы бы получили недостающую площадь и прекрасный спортивный зал. Строить надо было своими силами. К строительству привлекли учителей, родителей и учащихся школы. Но большую часть работы взяли на себя наши шефы. Это водочный завод – директор Воробьёв Анатолий Иванович, пивоваренный завод – директор Диденко Владимир Николаевич.
Все вместе мы выбрали из журнала одиноко стоящий спортивный зал. Не было составлено сметы на строительство, не было проекта, ни с кем не согласовали в городе строительство зала. В Гороно были рады, что мы начали строить спортзал. 
Родители выкопали фундамент под спортзал. Началась работа. Привлекали учащихся 7-8 классов, которые по трапам подносили кирпичи на верх стройки. Зал был построен за полгода. Когда строительство было почти завершено, вдруг пришёл приказ прекратить стройку, потому что строительство ведётся незаконно.Что делать? Городские власти помочь не могли. Только первый секретарь обкома партии мог Николаев мог дать разрешение достроить спортзал. Мне пришлось ехать в Свердловск, записаться на приём к Николаеву. Принял он меня хорошо, выслушал и дал добро на завершение строительства. В 1961 году в школе появился спортзал. На торжественное открытие пригласили родителей, учащихся школы, шефов. С приветственным словом выступила заведующая Гороно Занина Людмила Ивановна. 
Работая директором школы, всегда придавал огромное значение трудовому воспитанию учащихся. Был у нас прекрасный пришкольный участок, где ребята с удовольствием трудились. Я не боялся привлекать учащихся к строительству спортзала, к уборке картофеля, к сбору металлолома и макулатуры, проводил субботники по расколке дров. На вырученные деньги покупали спортинвентарь, 8 швейных машин для кабинета домоводства. Не скупились премировать учащихся, отличившихся в учёбе, труде и спорте. 
Я сам всю жизнь занимался спортом и в школе уделял ему большое внимание. Наша школа занимала всегда первые места в спортивных соревнованиях среди восьмилетних школ. Конькобежная секция была только в нашей школе.  Добрым словом всегда вспоминаю преподавателя физической культуры Леонтьева Василия Григорьевича, который отдавал все силы работе. Школа также ежегодно участвовала в туристическом слёте, где также показывала прекрасные результаты. 

На хорошем счету всегда была пионерская организация школы. Под руководством историка Матросова А.Т. была создана и комсомольская организация.

С 1950 по 1960 год в школе была введена кабинетная система обучения. Был создан физико-математический кабинет, кабинет русского языка и литературы, химико-биологический, истории и географии. Школа была оснащена всеми учебно-наглядными пособиями. В эти годы широко использовали на уроках по всем предметам кинофильмы. В городе была фильмотека, где можно было получить фильмы. В школе были два кинопроектора «Украина» и «Школьник». Чтобы демонстрировать фильмы и получать их, надо было иметь права кинодемонстратора. Поэтому я сдавал экзамен, чтобы иметь права кинодемонстратора. В выходные дни тоже демонстрировал фильмы для учащихся школы. Ученики с удовольствием шли на просмотр фильмов. 
Я с удовольствием вспоминаю те годы, хотя они были непростыми и трудными. Много сил было вложено, чтобы школа была полностью оснащена всем необходимым и была не хуже других семилетних школ. 
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