Справка о МДОУ «Ирбитский детский сад № 16»
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Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Ирбитский детский сад № 16» было открыто в 1977 году.   Детский сад  располагается в центральной части микрорайона мотоциклетного завода.  В районе детского сада находятся Дворец культуры им. В.К. Костевича, спорткомплекс ДЮСШ, музей мотоциклов, детская библиотека, три  дошкольных образовательных учреждения, три средние общеобразовательные школы (№ 8, №18 и №10). Территория детского сада озеленена, оснащена участками для прогулки детей, имеет спортивную площадку, огород, цветники.  В детском саду имеются шесть групп с отдельными спальными комнатами, уютный  музыкальный зал, оборудованный медицинский кабинет, прачечная и пищеблок оснащены современным оборудованием, материально-техническая база детского сада постоянно совершенствуется. 
              В соответствии с лицензией детский сад реализует основную общеобразовательную программу  дошкольного образования.  В ДОУ имеется образовательная программа и программа развития.  В детском саду функционирует   6 групп для детей дошкольного возраста с 1,5 лет до 7 лет, с числом воспитанников 110 человек.  
В ДОУ работает 31 сотрудник из них 11 педагогов. Высшее образование имеют два педагога, два молодых специалиста получают высшее педагогическое образование и  среднее специальное образование имеют 9 педагогов. Педагогический стаж свыше 20 лет у 9 педагогов. Все педагоги имеют   квалифицированную категорию из них 67% - первую   категорию.

Детский сад сотрудничает с учреждениями дополнительного образования детей:   центром детского творчества «Кристалл»,  Ирбитской школой искусств,  Ирбитской детской художественной школой,    Детско-юношеской спортивной школой, а также с учреждениями культуры «Ирбитский историко-этнографический музей», «Ирбитский государственный музей изобразительных искусств».  
