Добрый день, уважаемые коллеги!
Леонид Дмитриевич Колясников, инструктор по физической культуре, член профсоюзного комитета.  
	2020 год для всех стал годом запретов, но в тоже время он стал годом новых стартовых возможностей. О том, что мы открыли для себя, я сегодня расскажу.
	Ежегодно среди образовательных учреждений города проходит Спартакиада, в которой наш коллектив принимает активное участие.  В 2020 году о проведении городских, массовых мероприятий не было и речи, однако, городской организацией Профсоюза было предложено проведение Спартакиады в новой для нас форме – на уровне школы, детского сада. Идею проведения Спартакиады кроме нас поддержали еще 12 профсоюзных организаций. 
	Каждая организация разработала свое Положение с учетом возрастного контингента сотрудников. Появилась уникальная возможность – самостоятельно определить виды спорта. Самыми популярными стали такие соревнования, как: шашки, дартс, прыжки в длину и на скакалке, метание мяча и другие. В нашем учреждении удалось организовать даже соревнования по стрельбе в оборудованном тире цокольного этажа.
Спартакиада на уровне детского сада позволила охватить 61% нашего коллектива. Это 52 человека, каждый из них смог проявить себя в том виде спорта, в котором он силен и ловок. 
«Спартакиада – 2020» стала действительно ярким событием в жизни нашего коллектива, она позволила ощутить азарт к полной энергии жизни с позитивными эмоциями. На момент ее проведения наш коллектив стал одной дружной командой.
	В заключении хотелось бы отметить, что, невзирая на строгие ограничительные меры, городская организация Профсоюза активно предлагает мероприятия для сплочения коллектива. Спартакиада явилась своеобразной эстафетной палочкой осенней акции «Ты нужен профсоюзу, Профсоюз нужен тебе». Тогда было принято 5 новых членов первичной профсоюзной организации, сейчас в наши ряды влились еще 2 новых сотрудника. 
[bookmark: _GoBack]	Итог подведения Спартакиады в детском саду был грандиозным – на открытой площадке у новогодней елки с настоящим профсоюзным Дедом Морозом! Достойные награды нашли своих героев: медали, грамоты, дипломы, профсоюзные подарки! Спартакиаде – быть! Это решение о новой ежегодной традиции в учреждении стало всеобщим.
Представляем вашему вниманию видеоролик «Тополек – Спортивный». 
Спасибо за внимание!
