
I. Путевки предоставляются несовершеннолетним в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 18 лет включительно: 
- в оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей (ЛДПД);
- в лагеря труда и отдыха (ЛТО);
- в загородные оздоровительные лагеря (ЗОЛ);
- в санаторные оздоровительные учреждения (СОУ).


II. Учет несовершеннолетних, нуждающихся в организации отдыха и оздоровления, осуществляется на основании:

1) письменного заявления гражданина, являющегося родителем (законным представителем) несовершеннолетнего, поданного по установленной форме;
2) свидетельства о рождении несовершеннолетнего (копия и оригинал);
3) паспорта заявителя - 2-3 листы, лист с указанием регистрации (копия и оригинал);
4) справки установленного образца о месте работы заявителя;
5) СНИЛС заявителя и несовершеннолетнего.

Заявителю (родителю, законному представителю) необходимо предоставить также оригиналы и копии следующих документов:
· свидетельство о заключении (расторжении) брака – в случае, если заявителю-матери (отца) после заключения (расторжения) брака присвоена другая фамилия;
· документ, подтверждающий место регистрации ребёнка, в случае отсутствия регистрации в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области – документ, подтверждающий место жительства в Городского округа «город Ирбит» Свердловской области (договор найма жилья, свидетельство временной регистрации ребенка - копии), в том числе для будущих первоклассников;
· документ, подтверждающий полномочия представителя действующего от имени заявителя (доверенность) – в случае подачи заявки представителем заявителя;
· документ, подтверждающий полномочия представителя организации (доверенность) – в случае подачи заявки от юридического лица;
· документ, подтверждающий полномочия руководителя (представителя) учреждения государственного воспитания – в случае подачи заявления руководителем организации для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· документ, подтверждающий право на приобретение льготной путёвки: внеочередное или первоочередное приобретение путевки; приобретение бесплатной путевки или на условиях частичной оплаты – при наличии.
Основаниями для отказа в приеме заявления и документов, необходимых для учета несовершеннолетних, нуждающихся в организации отдыха и оздоровления, являются:
- несоответствие возраста ребенка;
- заявление подано не в срок приема заявлений, установленный постановлением администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области или распоряжением Управления образованием Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Основаниями для приостановления муниципальной услуги по предоставлению путевки в организации отдыха и оздоровления являются:
- в течение 10 рабочих дней заявитель не предоставляет в уполномоченный орган (подведомственные организации) подлинники документов к заявлению;
- не полный пакет документов;

Основаниями для отказа заявителю в предоставлении путевки в организации отдыха и оздоровления являются:
- выявление недостоверной информации в представленных заявителем документах;
- гражданин не относится к заявителям, имеющим право на получение муниципальной услуги;
- текст заявления не поддается прочтению;
- отсутствие путевок в заявленный вид организации отдыха детей и их оздоровления;
- отсутствие факта регистрации заявления;
- несоблюдение сроков получения путевки заявителем.
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Бланки документов и другую информацию по организации отдыха и оздоровления детей 
можно найти на сайтах уоирбит.рф и  irbitsalut.ru 
